

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

5  
декабря  
2025 года  
пятница  
№ 252 (30826)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

## ПРЕЗИДЕНТ ОБОЗНАЧИЛ НОВЫЕ ПРИОРИТЕТЫ РАЗВИТИЯ СЫРДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ и определения приоритетных задач на перспективу 4 декабря посетил Сырдарьинскую область.



Первым пунктом визита стало посещение предприятия River Med Pharm в Сырдарьинском районе.

Это фармацевтическое предприятие входит в число лидеров по производству инфузионных препаратов. Сегодня на его долю приходится 20 процентов от общего объема выпуска инфузионных растворов в Узбекистане.

Такие лекарственные средства считаются одними из важнейших в медицине. Их производство требует более сложных технологических решений, чем изготовление стандартных таблетированных препаратов, так как раствор непосредственно поступает в кровеносную систему. Следовательно, они должны изготавливаться в условиях абсолютной стерильности, с высокой точностью и в полном соответствии с международными стандартами.

Общая стоимость проекта превышает 30 миллионов долларов, в настоящее время численность персонала предприятия составляет 750 человек. Годовая мощность - 114 миллионов единиц лекарственных средств 70 наименований на 135 миллиардов сумов. Они востребованы на внешнем рынке, 20 процентов продукции направляется на экспорт.

В ноябре этого года был запущен второй этап проекта, обеспечивший дальнейший прирост производственных мощностей. Объем выпуска составляет 30 миллионов единиц инфузион-

ных растворов, более 70 миллионов единиц сухих антибиотиков и почти 20 миллионов единиц глазных и назальных капель.

Глава государства ознакомился с продукцией и презентацией о следующем этапе проекта.

В перспективе номенклатура выпускаемой на предприятии продукции будет увеличена до 200 наименований. На данном этапе будет освоен выпуск растворов для инъекций в стеклянных и пластиковых флаconах, а также таблеток и капсул. Количество рабочих мест будет увеличено до тысяч.

Здесь же Президент побеседовал с активом региона.

Состоялась открытая дискуссия по важным вопросам, касающимся экономики, промышленности, сельского хозяйства, образования молодежи и будущего региона. Глава нашего государства подчеркнул, что инициативность граждан - решающий фактор повышения эффективности реформ.

- Изменения должны ощущаться прежде всего в махаллях. Вам необходимо постоянно общаться с людьми и указывать молодежи правильный путь. Если мы все будем активными, наши действия и проводимые реформы обязательно дадут результаты. Мы приехали в Сырдарьинскую область с большими планами. Мы вместе обсудим и реализуем эти планы, - сказал Президент.

За десять месяцев этого года предприятие произвело продукции на 1,9 трилли-

она сумов, экспорт составил 23 миллиона долларов. Производство продукции осуществляется на высокотехнологичном оборудовании, произведенном в таких странах, как Австрия, Германия, Италия, Китай и США.

Президент ознакомился с технологическими процессами и планами на будущее, побеседовал с работниками.

До конца года здесь ожидается запуск крупнейших в Центральной Азии мощностей по производству нетканых материалов - спанбонда и мельтблэйна. Такие материалы широко применяются в медицине, строительстве, бытовой химии и сельском хозяйстве.

Ожидается, что после выхода всех проектов на полную мощность количество рабочих мест достигнет 10 тысяч, а мощности по переработке полимеров увеличатся до 280 тысяч тонн.

Глава нашего государства также провел диалог с реализующими в регионе крупные проекты и предлагающими новые инициативы иностранными инвесторами. Было подчеркнуто, что любой проект, способствующий развитию экономики региона, повышению уровня занятости и улучшению качества жизни населения, обязательно получит государственную поддержку.

Инвесторы высоко оценили деловой и инвестиционный климат в нашей стране и выразили признательность Президенту за созданные широкие воз-

можности для бизнеса и постоянное внимание.

В ходе поездки в Сырдарьинскую область Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с созидательной работой, проведенной в махалле «Бустон» города Гулистана.

Эта махалля в текущем году стала благоустроенной. Все многоквартирные дома были отремонтированы, введено в эксплуатацию новое здание махаллинского центра.

Президент сначала провел диалог с активом махалли, ветеранами и молодежью. На встрече было подчеркнуто, что результаты реформ, направленные на решение проблем на низовом уровне, благоустройство махаллей и улучшение условий жизни населения, находят свое отражение и в Сырдарьинской области.

- Махалля - лицо общества. Все изменения в стране прежде всего проявляются именно здесь. Мы создали такую систему, при которой решение многих вопросов, раньше считавшихся серьезными, сегодня находится в самой махалле. Мы и дальше будем укреплять этот институт, - отметил Президент.

С целью улучшения теплоснабжения за 18 миллиардов сумов построена современная котельная, а также проложены 3,3 километра тепловых сетей.

В многоквартирных домах установлено 23 индивидуальных тепловых пункта, что позволило организовать замкну-

тую систему отопления. За счет средств местного бюджета восстановлены внутренние системы отопления 20 многоэтажных домов, в которых насчитывается 800 квартир. Детская дошкольная организация обеспечена централизованным отоплением и горячим водоснабжением.

Новая котельная позволяет экономить 144 тысячи киловатт-часов электроэнергии и 627 тысяч кубометров природного газа.

Президент дал необходимые указания по продолжению работ, направленных на создание комфортных условий проживания для жителей многоэтажных домов, использованию современных технологий при строительстве и эксплуатации котельных, привлечению квалифицированных специалистов.

Здесь же состоялась беседа с представителями «семерки» и старшего поколения об изменениях, происходящих в жизни махалли и региона.

На основании постановления Президента Республики Узбекистан по развитию инфраструктуры Сырдарьинской области в регионе сформирован адресный список, охватывающий 215 многоэтажных домов. В рамках реализации данного документа ведутся работы по ремонту кровли и фасадов домов, улучшению теплоснабжения, инженерных коммуникаций и благоустройству территории.

(Окончание на 2-й стр.)

## Конституция - гарант социального государства

## ОСНОВНОЙ ЗАКОН - ФУНДАМЕНТ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ, РАВЕНСТВА И ОБЩЕСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ

## Традиции из глубины веков

## БРЕНДЫ НАМАНГАНА: ОТ ЧУСТСКИХ НОЖЕЙ ДО РАСПИСНЫХ ЛЯГАНОВ



Конституция нашей страны закрепляет статус Узбекистана как социального государства. Такая форма организации власти предполагает приоритет защиты прав и интересов граждан, гарантии социальной справедливости, обеспечение доступности образования, здравоохранения и соцподдержки нуждающихся слоев населения, а также сокращение бедности и неравенства. Главная цель социального государства - создать условия, при которых каждый человек может реализовать свой потенциал независимо от социального и экономического положения.

С учетом глобальных вызовов, связанных с экологическим кризисом, ростом безработицы и усилившимся неравенством, укрепление социальной политики стало приоритетом для многих стран, включая Узбекистан. Усилия руководства республики направлены на комплексную поддержку граждан и обеспечение устойчивого общественного развития. К ключевым направлениям относятся повышение качества образования, развитие доступного здравоохранения, борьба с бедностью, защита прав детей и женщин. Важным элементом социальной политики становится также развитие институтов гражданского общества, что позволяет вовлекать население в процессы принятия решений, повышать прозрачность и эффективность социальных программ.

(Окончание на 3-й стр.)



Указ  
Президента Республики Узбекистан  
о назначении Турдимова Э.О.  
на должность хокима  
Сырдарьинской области

На основании пункта 15 статьи 109 и статьи 124 Конституции Республики Узбекистан, а также в соответствии с решением Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов назначить Турдимова Эркинжона Окбуатеевича на должность хокима Сырдарьинской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
4 декабря 2025 года.

5  
декабря  
2025 года  
пятница  
№ 252 (30826)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)



Город международных фестивалей (цветов, меда, паритетных машин и автомотинга) знаменит на весь мир и благодаря уникальным ремесленным изделиям, секреты производства которых передаются из поколения в поколение. Более того, они весьма популярны у многочисленных туристов.

С древности Чустский район славится как центр прикладного искусства - родина мастеров, средоточие ремесел, известный на весь мир уникальными видами ножей, тюбетеек и особенным пловом.

Махалля «Серебро» - поистине кладезь потом-

ственных ремесленников, наследников великих династий. Здесь, словно в живом музее, бок о бок трудятся резчики по дереву, кузнецы, изготовители сундуков и колыбели, ножевики и мастерицы по тюбетеям.

(Окончание на 2-й стр.)

# ПРЕЗИДЕНТ ОБОЗНАЧИЛ НОВЫЕ ПРИОРИТЕТЫ РАЗВИТИЯ СЫРДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Президент Шавкат Мирзиёев посетил Сырдарьинский филиал Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи.

Здесь проходят лечение пострадавшие в результате взрыва газового баллона, произошедшего два дня назад в одном из заведений общественного питания города Гулистана.

Руководство центра и врачи проинформировали Президента о состоянии пациентов и ходе лечебного процесса. Глава государства вошел в палаты, где находятся граждане, получившие травмы разной степени тяжести, поинтересовался их самочувствием и побеседовал с членами их семей.

Президент поручил ответственным должностным лицам взять под строгий контроль оказание необходимой медицинской помощи пострадавшим. Выразив соболезнования семьям погибших, подчеркнул необходимость оказания им материальной поддержки.

Перед компетентными органами поставлены задачи всесторонне изучить причины произошедшего, обеспечить верховенство закона, принять меры по предотвращению подобных случаев в будущем и усилить контроль за соблюдением требований пожарной безопасности.

Президент Мирзиёев ознакомился с современными автобусами, поставленными в Гулистан для обновления парка общественного транспорта.

С целью организации внутригородского автобусного сообщения в Гулистан были доставлены 52 автобуса, которые полностью соответствуют требованиям экологического стандарта «Евро-5» и работают на скжатом природном газе.

Эти транспортные средства рассчитаны на перевозку 65 пассажиров, обеспечивая комфортные условия каждому - автобусы низкопольные и оборудованы специальными пандусами и отдельными сиденьями для перевозки людей с ограниченными возможностями. Для оплаты проезда предусмотрена возможность использования электронной системы АТГО.

Исходя из потребностей населения в городских перевозках на общественном транспорте на основе брутто-контракта организовано движение автобусов по 7 внутригородским маршрутам, полностью охватывающим 23 махалли Гулистана.

Это позволит вдвое сократить интервал движения автобусов, обеспечив предоставление комфортных, безопасных и доступных транспортных услуг 29 тысячам жителей.

Еще одним важным результатом станет то, что за год в рамках обновленного сообщения будет

оказано транспортных услуг на 38 миллиардов сумов, а также создано 120 рабочих мест.

Глава государства поручил последовательно продолжить работу по пополнению парков общественного транспорта городов страны современными автобусами и предоставлению качественных услуг населению.

Здесь же была представлена информация о планах по приобретению в будущем еще 30 одиннадцатиметровых автобусов дальнего следования. Реализация этого проекта позволит создать более 150 дополнительных рабочих мест.

После этого состоялась внеочередная сессия Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов. В ней принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

В начале заседания глава нашего государства особо отметил, что масштабные изменения в Сырдарьинской области являются результатом реформ, проводимых на основе благородного принципа «Во имя чести и достоинства человека».

- Раньше эта земля специализировалась на сельском хозяйстве, а за последние годы здесь с нуля сформировались промышленность, сфера услуг и туризм. Кардинально изменилась деловая среда, появился слой передовых предпринимателей, - подчеркнул Президент.

За восемь лет в Сырдарьинскую область было привлечено 4 миллиарда долларов инвестиций. За этот период введены в эксплуатацию 187 крупных производственных мощностей, создано 120 тысяч рабочих мест, освоено производство около 50 видов новой продукции. В результате объем промышленного производства вырос с четырех триллионов сумов до 25 триллионов.

Было отмечено, что города Гулистан и Янгиер, а также Баяутский, Мирзаабадский, Сайхунабадский, Сырдарьинский и Хавастского районов, которые ранее получали дотации, сегодня вышли на уровень самофинансирования.

В следующем году в Сырдарьинском районе совместно с китайскими партнерами будет запущен проект по производству автомобилей стоимостью 122 миллиона долларов. Недавно в сотрудничестве с Казахстаном в этом районе дан старт деятельности Центра международной промышленной кооперации Центральной Азии. На его территории уже к концу первого квартала следующего года начнут работать 14 промышленных предприятий общей стоимостью 300 миллионов долларов, а в 2026 году планируется размещение еще 40 новых проектов на 720 миллионов долларов.

С этой целью поручено тщательно просчитать эффективность проектов и подготовить их презентации для инвесторов, а также направить делегацию в составе хокимов Сырдарьинского, Баяутского, Гулистанского, Мирзаабадского,

Гулистанской областей в Китайскую Народную Республику.

Глава государства остановился также на проделанной работе по увеличению количества мест в детских садах, школах и медицинских учрежде-

ниях, а также улучшению обеспечения электроэнергией, водой, канализацией и дорожной инфраструктурой в регионе.

Только в текущем году на улучшение условий жизни населения было направлено 100 миллионов долларов. В результате капитально отремонтированы и оснащены современным оборудованием 47 школ, 45 детских садов, 31 медицинское учреждение, 5 спортивных и культурных объектов. Было объявлено, что эта работа будет последовательно продолжена и в следующем году на эти цели дополнительно будет выделено еще 100 миллионов долларов.

На сессии также был рассмотрен организационный вопрос. Президент выдвинул кандидатуру исполняющего обязанности хокима Эркинжона Турдимова на должность хокима Сырдарьинской области. После обсуждения с участием актива области кандидатура была вынесена на голосование, по итогам которого Эркинжон Турдимов утвержден в должности хокима Сырдарьинской области.

Глава государства поставил перед новым руководителем региона конкретные задачи по дальнейшему развитию территории. В частности, подчеркнута необходимость в ближайшие годы обеспечить привлечение в область в общей сложности 3 миллиардов долларов инвестиций, довести объем экспорта до 500 миллионов долларов и создать 185 тысяч рабочих мест.

На заседании были рассмотрены вопросы дальнейшего развития промышленности, сферы услуг и сельского хозяйства в регионе, а также улучшение инфраструктуры.

За последние годы в сотрудничестве с китайскими инвесторами в области введено в строй 31 предприятие общей стоимостью 500 миллионов долларов, в итоге 5 тысяч жителей трудятся на высокодоходных рабочих местах. Совместно с китайскими партнерами активно продолжается работа еще по 40 проектам на сумму 700 миллионов долларов.

За счет включения участков городов Янгиер, Гулистан и Ширин, а также Сырдарьинского, Баяутского, Гулистанского, Мирзаабадского, Алматинского и Хавастского районов площадь свободной экономической зоны «Сырдарья» расширена до 1080 гектаров. Хокимам области и районов было указано на важность начала реализации на новых площадях проектов общей стоимостью не менее 4 миллиардов долларов.

С этой целью поручено тщательно просчитать эффективность проектов и подготовить их презентации для инвесторов, а также направить делегацию в составе хокимов Сырдарьинского, Баяутского, Гулистанского, Мирзаабадского,

Гулистанской областей в Китайскую Народную Республику.

Глава государства остановился также на проделанной работе по увеличению количества мест в детских садах, школах и медицинских учрежде-

ниях, а также улучшению обеспечения электроэнергией, водой, канализацией и дорожной инфраструктурой в регионе.

Поставлена задача наладить прямое сотрудничество с провинциями Цзянсу, Шаньдун и Гуандун Китая в сфере строительных материалов, городом Тяньцзинь - химической промышленности, провинцией Фуцзянь и специальным административным районом Гонконг - электротехнике, регионами Шаньдун и Синьцзян - легкой промышленности, городом Шанхаем и провинцией Чзянси - фармацевтической отрасли.

Также предусмотрено создание в городе Гулистане торгово-промышленной зоны «Узбекистан - Шанхайская организация сотрудничества» с не менее 5 тысячами рабочих мест. Объекты на этой территории будут предлагаться предпринимателям как готовые проекты на условиях промышленной ипотеки или лизинга.

Отмечено, что в процессе поэтапного вывода промышленных предприятий за пределы города Ташкента свободные участки СЭЗ «Сырдарья» создают большие возможности для размещения существующих мощностей. В связи с этим предпринимателям, намеренным перенести свои предприятия из столицы в Сырдарьинскую область, земельные участки в промышленной зоне будут предоставлены по упрощенному порядку и на льготных условиях, им выделят льготные кредиты до 10 миллиардов сумов, а при перевозке сырья по железной дороге будут применяться сниженные тарифы.

На заседании были обсуждены и вопросы развития предпринимательства и сервисной инфраструктуры. В 2026 году планируется направить 1,5 триллиона сумов на улучшение инфраструктуры области и 10 триллионов сумов - на реализацию предпринимательских проектов. Из этой суммы 753 миллиарда сумов впервые будут выделены в распоряжение областного и районных бюджетов Сырдарьинской области для улучшения условий в махаллях.

Президент подчеркнул, что для внедрения новых подходов и эффективных решений в сфере обеспечения занятости населения и сокращения бедности крайне важно постоянно изучать и применять практический опыт.

В этих целях поручено организовать стажировку первых заместителей хокимов 11 районов в Международном центре по борьбе с бедностью в Пекине, а также направить 50 молодых сырдарьинцев на курсы технического обслуживания автомобилей.

Кроме того, поручено организовать при Гулистанском университете центр профессионального обучения по китайской программе «Мастерская Лу Бань», а на базе медицинского техникума в Сырдарьинском районе - создать совместно с Китаем вуз по фармацевтическим технологиям.

Отдельное внимание было уделено развитию сельского хозяйства.

В следующем году в Баяутском районе начнется строительство водохранилища «Султонховуз» вместимостью 100 миллионов кубометров. Благодаря этому станет возможным получать урожай дважды в год на 110 тысячах гектаров земли в Баяутском, Гулистанском, Сайхунабадском, Сырдарьинском и Мирзаабадском районах.

На совещании также было уделено особое внимание инициативам, направленным на повышение качества жизни населения и улучшение условий ведения бизнеса.

Поручено приступить к реконструкции 37-километрового участка автодороги А-373, проходящего через Сайхунабадский и Гулистанский районы, расширив ее до шести полос. Запланировано покрытие цементобетоном 67 километров дорог в 18 махаллях Баяутского, Гулистанского, Хавастского, Мирзаабадского, Сырдарьинского и Сайхунабадского районов.

Два дня назад в результате взрыва газового баллона в одном из объектов общественного питания, расположенных на территории вещевого рынка в махалле «Гарраккиёт» города Гулистана, пострадали 29 человек.

К сожалению, этот несчастный случай унес жизни людей. Президент выразил глубокие соболезнования семьям погибших. Поручено в трехдневный срок оказать им материальную помощь в размере 100 миллионов сумов.

Сегодня мы с вами обсудили большие планы и задачи по дальнейшему развитию региона, повышению качества жизни населения и улучшению условий для предпринимателей. Без всяких сомнений, опираясь на созидательность, инициативность и самоотверженность сырдарьинцев, мы обязательно достигнем этих целей, - сказал Президент в завершение встречи.

В ходе заседания были заслушаны отчеты ответственных лиц, мнения и предложения участников.

На этом поездка главы нашего государства в Сырдарьинскую область завершилась.

**З. Жонибеков.**

**И. Аввалибов.**

**А. Рустамов.**

**Г. Примов.**

**Специальные корреспонденты УзА.**

## Сотрудничество

В Ташкенте состоялось 26-е заседание Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией. Мероприятие прошло под председательством заместителя

Премьер-министра Республики Узбекистан Жамшида Ходжаева и первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дениса Мантурова. В работе заседания также приняли участие руководители министерств и ведомств двух стран.

## СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В ходе переговоров стороны обсудили актуальные вопросы двустороннего взаимодействия, отметили устойчивый рост взаимной торговли и подтвердили намерение расширять сотрудничество по ключевым направлениям.

Особое внимание было уделено развитию партнерства в сфере сельского хозяйства, включая увеличение взаимных поставок сельхозпродукции, развитие логистики и продвижение совместных агропроектов. Предметно обсуждались вопросы локализации фармацевтических производств, расширения поставок лекарственных средств и подготовки профильных кадров, взаимодействие в области фармацевтики и здравоохранения.

Стороны подчеркнули важность углубления сотрудничества в сфере торговли и услуг, продвижения совместных инициатив в области туризма, а также расширения гуманитарных, образовательных и научных обменов. Отдельно отмечена значимость реализации проекта по строительству атомной электростанции в Узбекистане как стратегическому направлению двустороннего взаимодействия.

По итогам заседания подписан пакет документов, включающий протокол 26-го заседания Межправительственной комиссии, дорожную карту мероприятий по укреплению межрегионального сотрудничества между Узбекистаном и Россией до 2030-го, план мероприятий по торгово-экономическому сотрудничеству с Республикой Башкортостан на 2025-2026 годы, меморандум о взаимопонимании между Агентством по развитию легкой промышленности Республики Узбекистан и Корпорацией «МСП» Российской Федерации.

В рамках заседания был представлен обзор текущих показателей сотрудничества. Так, за январь - октябрь 2025 года товарооборот между двумя странами преодолел отметку 10 млрд долларов, экспорт Узбекистана в Россию достиг 3,6 млрд долларов с ростом на 17,6 процента. Количеством предложений с участием российского капитала в Узбекистане превысило 3100, за год создано более 300 СП, а объем основных инвестиций составил около четырех млрд долларов.

В рамках визита российской делегации состоялся и Узбекско-российский бизнес-форум с участием представителей деловых кругов двух стран. В ходе которого обсуждались вопросы расширения контактов, реализации совместных проектов и развития межрегионального сотрудничества.

Алексей Чукарин.  
«Правда Востока».



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

любимое дело. У меня не менее 20 учениц. Человек с ремеслом никогда не пропадет.

Заметим, что в Чустском районе дан старт строительству современного городка ремесленников. А это новый виток в развитии предпринимательства, создание дополнительных рабочих мест.

Особым искусством считается приготовление килограммовых лепешек ширмой-нон. Ни в каком другом регионе таких не встретить. Без них невозможно представить свадьбу, другие яркие праздники.

Более полувека в своем доме печет ширмой-нон мастер Самикон Каахаров из СТМ «Озод» города Наманган. Он сам замешивает тесто и выпекает лепешки в тандыре. Хлеб с узорами, а также с добавлением седаны (черный тмин) и кунжута от известного мастера

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Ключевым правовым документом, определяющим базовые принципы социального государства, является Конституция. В Основном законе установлено: в Республике Узбекистан высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь и достоинство. А после конституционной реформы 2023 года была определена новая стратегическая цель - строительство социального государства. Закреплено, что забота о человеке и внимание к его потребностям являются основной обязанностью государства и общества.

## АДРЕСНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

**Статья 46 Конституции РУЗ закрепляет право граждан на социальное обеспечение в старости, в случае утраты трудоспособности, безработицы, а также потери кормильца и в других предусмотренных законом случаях.**

Вопрос соци защиты рассматривается как важнейшая основа обеспечения стабильности и справедливости в обществе. В новой редакции Конституции Узбекистана количество норм, связанных с обязательствами государства в социальной сфере, увеличено в три раза. В частности, установлено, что размер пенсий, пособий и иных социальных выплат не может быть ниже минимальных потребительских расходов. Кроме того, впервые на государство возложена обязанность принимать меры по повышению качества жизни социально уязвимых категорий населения, создавать условия для полноценного участия лиц с инвалидностью в жизни общества и государства.

В числе знаковых нововведений последних лет - внедрение уникальной системы решения социальных проблем, а именно: «железной», «женской» и «молодежной» тетрадей. Такой подход к оказанию помощи позволяет изучать проблемы адресно, своевременно исходя из конкретных нужд отдельной семьи, каждой женщины и представителя молодежи, нуждающихся в поддержке.

Система тетрадей выполняет несколько ключевых функций. Во-первых, обеспечивает индивидуальный подход: поддержку получают именно те, кто в ней действительно нуждается. Во-вторых, гарантирует социальную защиту наиболее уязвимых групп населения: малоимущих, одиноких, пожилых граждан, а также молодых безработных. В-третьих, предусматривает комплексный характер поддержки, включающий как материальную помощь и медико-социальное обслуживание, так и содействие в труду, образование и выходе из бедности. Все это вкупе позволяет человеку в



короткие сроки стабилизировать свою жизнь и обрести устойчивый доход. Кроме того, система обеспечивает контроль и учет: ведется регистрация нуждающихся, анализируется их социальное положение, а меры поддержки корректируются в соответствии с реальными потребностями.

25 июля 2022 года Президент утвердил Страгию социальной защиты населения Республики Узбекистан. А 2023-м по инициативе главы государства в стране было сформировано Национальное агентство социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан. Являясь уполномоченным органом по разработке и реализации единой государственной политики в сфере социальной защиты и предоставления соц услуг, агентство действует независимо от других госорганов и должностных лиц. Ведет адресную работу с гражданами, находящимися в трудной жизненной

# ОСНОВНОЙ ЗАКОН - ФУНДАМЕНТ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ, РАВЕНСТВА И ОБЩЕСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ

ситуации, и оказывает помощь на уровне махалли.

В системе агентства также функционируют центры социальных услуг «Инсон», где в этом году соц услуги получили свыше 2,7 млн человек. Примечательно, что этот уникальный проект реализован в Узбекистане впервые. Ориентирован на выявление социально уязвимых категорий граждан, предоставление им необходимых услуг, оказание реабилитационной, психологической и социальной помощи, а также на разработку и реализацию индивидуальных планов развития, основанных на личных обстоятельствах каждого. Все процессы - начиная от приема обращений и до предоставления услуг - организованы в доступной и понятной форме. Важно, что помощь оказывается человеку столько раз, сколько потребуется для разрешения проблемы.

Таким образом, система социальной поддержки в Узбекистане выходит далеко за рамки краткосрочных мер и становится фундаментом долгосрочной стратегии, ориентированной на принципы равенства и справедливости.

## ЗАЩИТА ФУНДАМЕНТАЛЬНЫХ ПРАВ ЛИЧНОСТИ - ПРИОРИТЕТ

К нам относится право на образование, признанное на глобальном уровне и закрепленное во Всеобщей декларации прав человека (1948). Статья 26 декларации гласит: «Каждый человек имеет право на образование. Образование должно быть бесплатным, по крайней мере на начальном и основном уровнях. Родители имеют право выбирать образование для своих детей».

**В Узбекистане защита права человека на получение образования основывается прежде всего на положениях Конституции. Так, статья 50 Основного закона гласит: «Государство обеспечивает развитие непрерывной системы образования, его различных видов и форм, государственных и негосударственных образовательных организаций». Дополняют эти нормы законы «Об образовании» и «О гарантиях прав ребенка», определяющие принципы бесплатности и доступности образования, равенства возможностей для всех граждан, а также права и обязанности всех участников образовательного процесса.**

Примечательно и то, что в последние годы в Узбекистане существенно увеличились объемы финансирования образовательного сектора, принимаются меры по повышению статуса учителей и уровню их заработной платы. Последовательно решаются проблемы нехватки ученических мест и инфраструктуры. Среди приоритетных направлений реформ - внедрение принципов инклюзивности на всех этапах непрерывного образования. Соответствующие задачи и целевые показатели закреплены в постановлении Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы образования и воспитания детей с особыми образовательными потребностями» от 13 октября 2020 года.

Инклюзивная система обучения гарантирует возможность полноценно посещать занятия и

получать знания наравне со всеми. При этом образовательная среда должна быть гибкой и адаптироваться под потребности каждого. Индивидуальный образовательный маршрут разрабатывается специалистами с учетом особенностей и представляет собой адаптированную программу обучения с психолого-педагогическим сопровождением.

С присоединением к Конвенции ООН о правах инвалидов Узбекистан взял обязательства обеспечивать доступ к образованию каждому независимо от физических или интеллектуальных особенностей. В связи с этим профильные ведомства реализуют программу создания безбарьерной среды. Учреждения постепенно оснащаются необходимыми элементами доступности: пандусами, тактильными покрытиями, мнемосхемами, системами вызова помощи. Большое внимание

уделяется разъяснительной работе среди населения о правах детей с особыми образовательными потребностями и сути инклюзивного образования.

**Статья 48 Конституции Республики Узбекистан закрепляет право граждан на охрану здоровья и квалифицированное медицинское обслуживание.**

Механизмы его защиты действуют на правовом, административном, судебном и общественном уровнях. Конституция также выступает гарантом строгого соблюдения медицинских стандартов и призвана укреплять доверие граждан к системе здравоохранения, поскольку равный доступ к медицине - обязательное условие социальной справедливости, предотвращающее дискриминацию и позволяющее каждому человеку жить полноценно и безопасно.

Ключевым направлением устойчивого социального развития стал принцип «Реформы в медицине - в имя чести и достоинства человека». А на встрече с представителями сферы здравоохранения в ноябре этого года Президент Шавкат Мирзиёев анонсировал новые меры, призванные вывести отечественную медицину на качественно новый уровень. Глава государства подчеркнул: «Сегодня изменились отношения людей к жизни, их запросы и потребности, мировоззрение. Это ставит перед нами новые задачи по повышению качества и внедрению современных подходов в медицине. Поэтому мы введем систему, в которой будет слышен голос народа».

Таким образом, защита прав человека на медицинскую помощь требует системной работы - от совершенствования законодательства и контроля качества до информирования граждан и поддержки уязвимых групп. Только при выполнении всех этих условий медицинская помощь становится действительно доступной, эффективной и справедливой, обеспечивая каждому человеку возможность сохранить здоровье.

## ОТ БЕДНОСТИ К БЛАГОПОЛУЧИЮ

**Статья 43 Конституции Республики Узбекистан гласит: «Государство принимает меры по обеспечению занятости граждан, защищает их от безработицы, а также сокращению бедности».**

Борьба с бедностью и безработицей - одно из ключевых направлений деятельности социального государства. На практике осуществляется посредством основных инструментов. Во-первых, это социальные выплаты и пособия, направленные на поддержку семей с низким доходом, пенсионеров, лиц с инвалидностью и других уязвимых категорий населения. Во-вторых, государство стимулирует создание рабочих мест: предоставляет гранты, субсидии и льготы для малого бизнеса и социального предпринимательства. Это позволяет гражданам зарабатывать, повышать доход, преодолевая трудные жизненные ситуации.

Важным направлением является также развитие системы образования и профессиональной подготовки, что помогает людям овладевать вос требованными навыками и повышать свою экономическую активность. Кроме того, борьба с бедностью включает меры по улучшению доступа к жилью, здравоохранению и социальным услугам, что снижает финансовую нагрузку на малообеспеченные семьи. Комплексное применение этих инструментов способствует сокращению социального неравенства, укреплению общественной стабильности и созданию условий для устойчивого экономического развития.

В стране реализуется национальная Программа «От бедности к благополучию», построенная на принципе «Семь возможностей и ответственность для бедных семей».

**Стабильная занятость и высокий доход.** Устанавливается взаимовыгодное сотрудничество с предпринимателями, максимально эффективно используются присадебные земли. В каждом районе и городе реализуется не менее пяти драйверных проектов, служащих импульсом для социально-экономического развития.

**Доступ к образованию и овладению профессиями.** В каждой семье как минимум один ребенок обучается иностранным языкам, профессии или специальности. Расширяются образовательные возможности для девочек и женщин.

**Доступ к государственному медицинскому обслуживанию.** Программа направлена на повышение ответственности граждан за собственное здоровье, отказ от вредных привычек и формирование здорового образа жизни.

**Доступ к социальным услугам.** Организуются патронажные услуги для людей, нуждающихся в постороннем уходе, а также услуги дневного хода и воспитания детей.

**Улучшение условий жизни.** Малообеспеченным семьям предоставляется расширенный доступ к ипотечным программам. В махаллях строятся или реконструируются современные жилые дома с использованием экологически чистых технологий.

**Развитие инфраструктуры махаллей.** Реализуются программы ускоренного комплексного развития регионов, направленные на повышение качества жизни населения.

**Прямой диалог с государственными структурами.** Все уровни государственной власти устанавливают регулярную связь с малообеспече-



ченными семьями и помогают в решении возникающих проблем.

Таким образом, программа представляет собой комплексную систему мер, направленных на улучшение качества жизни, расширение возможностей граждан, нуждающихся в поддержке, и создание условий для устойчивого социально-экономического развития.

## РАВНОПРАВИЕ - КЛЮЧЕВОЙ ПРИНЦИП

**Статья 58 Конституции РУЗ гласит:**

**«Женщины и мужчины имеют равные права. Государство обеспечивает равенство прав и возможностей женщин и мужчин в управлении делами общества и государства, а также в других сферах общественной и государственной жизни».**

Гендерное равенство - важное направление деятельности социального государства, направленное на улучшение условий жизни населения, поддержку уязвимых групп и обеспечение справедливого доступа к ресурсам и услугам. Основу гендерной политики составляют принципы равенства мужчин и женщин в трудовой деятельности, образования, здравоохранении и общественной жизни; поддержка одиноких матерей, женщин без работы и пострадавших от насилия; внедрение механизмов предотвращения дискриминации; стимулирование участия женщин в экономике и управлении для повышения эффективности социальной политики.

Многие государства включили гендерную повестку в национальное законодательство и стратегические документы. В Узбекистане равноправие женщин и мужчин также закреплено на конституционном уровне. А повышение роли женщин в общественной, политической и деловой жизни страны обозначено одним из приоритетов демократических преобразований, о чем заявил Президент Шавкат Мирзиёев в выступлении на 46-й сессии Совета ООН по правам человека.

Глава нашего государства неоднократно подчеркивает, что в условиях глобализации защита прав, свобод и законных интересов женщин приобретает особую актуальность. Так, благодаря системным мерам для соотечественниц в политических партиях республики превышает 45 процентов. Женщины успешно проявляют себя на ответственных и руководящих позициях, что свидетельствует о положительной динамике общественного развития.

Международные обязательства, принятые Узбекистаном с ратификацией Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, предполагают совершенствование законодательства в сфере. Так, одним из ключевых национальных документов стал Закон Республики Узбекистан «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», принятый в 2019 году. Установливает нормы, направленные на обеспечение равноправия женщин и мужчин и прямо запрещает как прямую, так и косвенную дискриминацию по признаку пола. Закон закрепляет ключевые принципы гендерного равенства: законность, демократизм, равноправие, недопустимость дискриминации, открытость и прозрачность.

Таким образом, гендерная политика не ограничивается обеспечением юридического равенства. Жизненно важно создание реальных условий, в которых женщины и мужчины смогут пользоваться своими правами на равных. Это включает преодоление стереотипов, расширение участия женщин в экономике и политике, а также создание социальных механизмов, позволяющих гражданам гармонично совмещать профессиональные и семейные обязанности.

**УЧАСТИЕ ИНСТИТУТОВ  
ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА  
В РЕАЛИЗАЦИИ РЕФОРМ**

**Статья 69 Конституции Республики**

**Узбекистан гласит: «Институты гражданского общества, в том числе общественные объединения и другие**

**негосударственные некоммерческие организации, органы самоуправления граждан, средства массовой информации образуют основу гражданского общества».**

Основной закон выступает не только закрепленным сводом правовых норм, но и важнейшим регулятором, обеспечивающим реализацию демократических прав и свобод на основе идей справедливости, гуманизма и равноправия. В этом смысле поддержка деятельности негосударственных некоммерческих организаций (НКО) становится одним из приоритетных направлений.

Руководствуясь принципом «Инициатор реформ - само общество», наша страна постепенно выстраивает социальную модель, в которой активная гражданская позиция населения становится неотъемлемым элементом устойчивого развития. Среди ключевых целей также формирование сильного гражданского общества, способного самостоятельно определять направления своего развития, обеспечивать эффективную защиту прав человека, противодействовать коррупции и иным негативным явлениям.

Диалог с народом, который Президент Шавкат Мирзиёев последовательно продвигает с первых дней на посту главы государства, принес свои плоды в виде возросшей правовой грамотности населения. Открытое обсуждение проблем стало в нашем обществе обыденностью, плюрализм мнений не просто формальность, а реальный инструмент развития гражданской ответственности и сознательности.

Особое внимание уделяется и вовлечению народа в процессы принятия решений. Так, принятие в 2018 году Закона «Об общественном контроле» значительно расширило полномочия органов самоуправления граждан, НКО и средств массовой информации. В этот же период в Узбекистане был учрежден институт - общественные советы при государственных органах.

НКО играют ключевую роль в обеспечении прозрачности и эффективности государственной политики. Для их полноценного функционирования в стране создана развитая правовая база: принято свыше 200 нормативно-правовых актов, снижена государственная пошлина за регистрацию, отменен ряд налогов и платежей. В регионах открываются дома негосударственных некоммерческих организаций, где институтам гражданского общества предоставляются бесплатные помещения.

С изменением политического имиджа Узбекистана трансформировалась сама культура гражданского участия в жизни страны. Сегодня НКО представляют интересы разных групп населения, обеспечивая инклюзивность процессов принятия решений. Как субъекты общественного контроля, они выступают важным элементом системы сдержек и противовесов, способствующим повышению прозрачности в государственном секторе.

Гражданское общество не только отражает общественные настроения, но и должно выступать источником инновационных идей, предлагая эффективные решения актуальных проблем (в том числе на региональном уровне) с учетом специфики территории и потенциала местного населения. Такой подход формирует основу для дальнейшего укрепления демократии и построения современного социального государства.

**Все сказанное выше подтверждает:  
Конституция Узбекистана -  
прочный фундамент построения  
социального государства,  
который закрепляет приоритет  
человека, его прав и свобод.  
Основной закон задает ориентиры  
для развития социальной политики,  
гарантируя доступ к образованию,  
здравоохранению, соцподдержке.  
Именно Конституция прокладывает  
путь к справедливости,  
равенству и процветанию.**</

## Игры Президентской Олимпиады

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАЦИОНАЛЬНЫЕ СБОРНЫЕ



**Свыше ста тысяч юных дарований приняли участие в первых этапах Республиканских соревнований «Олимпийские вершины Нового Узбекистана» - районных и областных селекционных турнирах, прошедших во всех регионах страны. Победители и призеры - более трех тысяч талантливых юношей и девушек - добились права стартовать в финальных играх Президентской Олимпиады по десяти видам спорта в столичном Олимпийском городе.**

**В рамках этого уникального отборочного спортивного форума, который станет традиционным, одними из первых завершили спор за призы команды по легкой атлетике.**

...Публики вокруг сектора для прыжков в высоту немного. Скучноватыми начали казаться состязания: планка на низкой отметке, редко кто использовал современную технику способом фосбери-флоп, большинство из 24 участников чаще покоряли высоту так называемым перекатом, а то и вовсе прыгали «ножницами», как на уроках физкультуры в школе. Однако болельщиков становилось больше по мере того, как уменьшалось число претендентов на награды.

Особые симпатии зрителей проявлялись к 16-летнему сырдаринцу Маруфу Махкамбаеву: с первой же попытки покорял все заявленные высоты. Невысокий по меркам легкогатлетов в этой дисциплине королевы спорта парень проявил такую прыгучесть, что, казалось, ему неподобны законы земного притяжения. «Безусловно, этот подросток талантлив», - словно убеждая друг друга шептали специалисты.

А Маруф продолжал удивлять: прыгивая личный рекорд (185 см), был настроен все так же с ходу покорять планку. Ахнула публика,

когда М. Махкамбаев без видимых усилий с первой же попытки одолел высоту и на отметке 194 см.

Этот же рубеж оказался по силам только одному оставшемуся конкуренту - ташкентцу Бахоону Камолову. Он в отличие от соперника из команды Сырдаринской области буквально по сантиметрам выиграл разбег как настоящий профессионал. С третьей попытки ему удалось-таки продлить борьбу.

Планку на высоте 198 см не удалось покорить никому. По дополнительным показателям победителем стал сырдаринец, внесший первую золотую медаль в общую копилку своего края. Но не последнюю.

Еще об одном легкогатлетическом центре подготовки заговорили эксперты. Члены сборной Сырдаринской области первенствовали и в секторе для прыжков в длину среди юношей и девушек, а также в толкании ядра. В медальном зачете delegации, помимо четырех наград высшей пробы, еще две серебряные медали и «бронза». В общем зачете эта команда заняла второе место.

Итоги Президентской Олимпиады форми-



ненамного отстав лишь от бессменных лидеров - дружины Ташкента.

Стабильно выступали юные представители Бухарской и Хорезмской областей, обойдя традиционно сильные легкогатлетические школы Ташкентской области, Андижана и Намангиана. Если восьмое место наставляемому Сырдаринскому лицу поклонники королевы спорта Ферганской и Самаркандской областей ждет, видимо, критический разбор полетов. Впрочем, низкая оценка будет дана и селекционной работе тренеров Сурхандарьинской, Джизакской, Каракалпакской областей. В командном первенстве вовсе без призов оказались 24 легкогатлета из Республики Каракалпакстан. А ведь и в этих регионах специализированные детско-юношеские спортивные школы, центры по подготовке атлетов по олимпийским и паралимпийским видам полностью обеспечены современным оборудованием и инвентарем, имеют развитую инфраструктуру.

Тимур Низаев.  
«Правда Востока»

рут совершенно новую систему спортивной секции одаренной молодежи и ее направления в большой спорт. Продолжает совершенствоваться материально-техническая база. В последние годы построено 250 крупных спортивных комплексов и арен, реконструировано около ста объектов. В махаллях, отдаленных селах эффективно используются две тысячи спортивных площадок. И они ежегодно увеличиваются на 500 единиц. Стимулируется заработка платы тренеров, оклады которых выросли в семь раз. Мотивацию получили талантливые юноши и девушки. В частности, победителям и призерам юношеских Игр-2025 вручаются не только специальные призы и денежные премии (десять млн сумов - занявшим первое место, пять и три млн - соответственно поднявшимся на вторую и третью ступени пьедестала почета). Помимо этого, они будут напрямую зачислены в составы сборных и станут получать стипендии в 14 центрах подготовки по олимпийским и паралимпийским видам спорта.

Занятые стороны приглашаются к участию в рабочем совещании как очно (в Ташкенте), так и онлайн (видеоконференция). Желающим принять участие в рабочем совещании обязательно зарегистрироваться, отправив предварительно на электронный адрес, указанный ниже, до окончания рабочего дня 10 декабря 2025 года, предоставив полные имена и должности участников, наименования компаний/фирм, а также форму участия (очно или онлайн).

Эл. почта для регистрации: wasis@uzsuv.uz  
Примечание: все заинтересованные компании должны направить информацию о компании на указанный выше адрес электронной почты.

Ссылки на проекты стандартных документов по закупкам (СДЗ):  
<https://www.worldbank.org/en/programs/project-procurement/framework>  
Ссылка для онлайн-подключения будет предоставлена подтвержденным участникам.

Контактное лицо: г. Шавкат Норқобилов.  
Адрес: 100052, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Богишамол, 159 А (2-й этаж, ПУ Всемирного банка).  
Телефон: (+998 55) 503-12-55 (доб. 278).  
Эл. почта: wasis@uzsuv.uz  
Веб-сайт: [www.uzsuv.uz](http://www.uzsuv.uz)

Ожидается, что процесс закупок по контрактам в рамках данного проекта начнется в декабре 2025-го - январе 2026 года.



## Медальный зачет по легкой атлетике

Сборные	3	С	Б	Всего
1. Ташкент	4	5	1	10
2. Сырдаринская область	4	2	1	7
3. Бухарская область	3	4	3	10
4. Хорезмская область	2	2	2	6
5. Ташкентская область	2	1	0	3
6. Андижанская область	1	1	1	3
7. Наманганская область	1	1	1	3
8. Навоийская область	1	1	0	2
9. Ферганская область	0	1	2	3
10. Самаркандская область	0	0	3	3
11. Сурхандарьинская область	0	0	2	2
12. Джизакская область	0	0	1	1
13. Каракалпакская область	0	0	1	1

## За строкой указа

## ФОРМИРОВАНИЕ НЕПРИМИРМОГО ОТНОШЕНИЯ К НАРКОМАНИИ - ПРИОРИТЕТ НОМЕР ОДИН В ОБЩЕСТВЕ

Актуальное духовно-просветительское мероприятие, посвященное одной из важнейших тем - борьбе против наркомании и экстремизма, состоялось в Ташкентском государственном юридическом университете. В нем приняли участие представители Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, студенты и преподаватели профильного вуза.

С презентацией о профилактике наркомании и о том, как не попасть в сети распространителей пагубных веществ, выступил слушатель,магистратуры Академии МВД Республики Узбекистан подполковник Улугбек Авилов. Он подчеркнул необходимость всемерного противодействия этому мируному злу со стороны молодежи.

Указом Президента «О комплексных мерах по эффективной защите здоровья населения и генофонда нации от наркомании и наркотрасселения» от 3 ноября 2025 года определены цели и приоритетные задачи. Среди них - формирование у молодежи непримиримого отношения к наркомании.

В частности, документом предусмотрено введение в Уголовный кодекс Республики Узбекистан отдельного раздела о преступлениях против здоровья населения и генофонда нации. Установлено наказание в виде лишения свободы до 20 лет за сбыт наркотических средств трансграничными способами или через интернет, а также за вовлечение в пропаганду наркотиков в любой форме.

Также указом утверждена Национальная программа комплексных практических действий по раннему предупреждению и борьбе с наркоманией и наркотрасселением на 2025-2026 годы.

На Агентство по делам молодежи Республики Узбекистан возложена задача по организации мероприятий в махаллях с неорганизованной молодежью на тему «Наркомания - плач жизни», а также воспитательно-профилактических мероприятий в вузах под девизом «Скажем нет наркомании!». Для студентов и старшеклассников запланированы посещения учреждений исполнения наказания с целью ознакомления с жизнью заключенных, отбывающих сроки за совершение наркотрасселения.

Как подчеркнул У. Авилов, глобализа-



ция, цифровые технологии и рост вовлечения населения в Сеть создают новые возможности, но одновременно возрастают угрозы безопасности и здоровья нации. Так, сегодня для доставки смертоносных синтетических наркотических препаратов активно используются социальные сети. Наркоторговцы завлекают несовершеннолетних подростков на роль «закладчиков», создают аккаунты для рекламы наркотиков. Всю смертоносное зелья с сопредельных территорий (Афганистана, Таджикистана и Киргизстана) связан с наличием канавок, которые перекрываются правоохранителями. Однако появляются новые.

Герой видеоблога, представленного студентам, задается вопросом: как снять стресс в наше стремительное время? Получает услужливый совет от неизвестного «доброжелателя»: поможем поднять настроение «чудесными» таблетками. Транквилизаторы, стимуляторы, галлюциногены - выбор велик, если хочется быстро и надолго испортить себе жизнь.

Спикер объясняет: каждый наркоман, оказавшись в паутине зависимости, хорошо понимает, выхода оттуда практически нет. Не желая погибать в одиночку, он умышленно втягивает в это губительное дело новых людей. Расширение круга потребителей позволяет ему заработать на очередную дозу.

компании и вовлечения в ряды экстремистских организаций. В студенческом возрасте формируется мировоззрение, поэтому необходимо больше читать, расширять кругозор, следить за событиями в стране и мире.

По данным портала «Технологии против терроризма» (Tech Against Terrorism), запущенного Контртеррористическим комитетом ООН, в 2024 году выявлено 198 сайтов, распространяющих подрывную информацию о деятельности религиозно-экстремистских организаций, на которых ежемесячно зафиксировано 1,5 млн посещений.

В нашей стране информационная служба Верховного суда Республики Узбекистан регулярно публикует списки материалов на темы религиозного экстремизма и терроризма. В сентябре 2025 года в этот список включены свыше 1400 таких страниц и каналов. Из них в социальной сети Telegram около 700, в Instagram около 250, в Facebook - 220, в YouTube - 105, в TikTok - свыше 45, в OK.ru - 30.

- Осведомленность играет важную роль в борьбе против мирового зла - наркомании и религиозного экстремизма, - говорит студент первого курса Холбек Азимов. - Я уроженец Музрэбадского района Сурхандарьинской области. С детства слышал от старших о попытках проникновения экстремистских группировок с территории Афганистана, которые успешно отражались нашими пограничниками. Считаю, что в сердце каждого молодого человека должна быть внутренняя граница, через которую не следует пропускать чужие идеи и опасные влияния. Я хочу окончить учебу с отличием и пополнить ряды правоохранителей, чтобы защищать народ Узбекистана.

Завершить статью хочется выводом, приведенным в ролике представителя МВД. В нем юноша задается вопросом: почему вредное влияние наркомании не прекращается, если государство ведет неустанный борьбу? И находит обоснованный ответ: «Силой одного государства мало. Необходимо также активное противодействие общества, создание обстановки непримиримости к этому мируому злу со стороны населения, особенно среди молодежи Узбекистана».

Аблай Камалов.

«Правда Востока».

При содействии пресс-службы Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует  
и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет  
организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет  
ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати  
и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный.

Формат А-2, объем 2 пл. Тираж 766. Заказ Г-1231.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья  
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии

ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,  
Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

## Реклама

УВЕДОМЛЕНИЕ О РАННEM  
ВОВЛЕЧЕНИИ РЫНКА

Республика Узбекистан.

Наименование проекта: «Проект по улучшению водоснабжения и институциональной поддержки (WASIS)».

## Пакет закупок

Республика Узбекистан обратилась за финансированием к Международному банку реконструкции и развития (МБРР) Группы Всемирного банка для покрытия затрат по проекту WASIS и намерена